横溪初中七年级（下）科学阶段测试（一）试卷2008.4       

温馨提示：请仔细审题，细心答题，相信你一定会有出色的表现！ 

一、选择题（本题有25小题，每小题2分，共50分。请选出各题中一个符合题意的正确选项，不选、多选、错选，均不给分）

1．从生殖过程来看，植物花中最重要的结构是：
A、雄蕊和雌蕊    B、花粉和柱头   C、精子和卵细胞   D、精子和花粉管

2．著名作家海伦·凯勒失去了听觉和视觉，但她通过“阅读”盲文学习了大量的知识，她获取信息的主要手段是：
A、触觉             B、味觉            C、嗅觉          D、心灵感应

3．有一个人沿路行走经过某一盏路灯，在走路过程中，路灯照射人，人的影子长短在变化，其变化情况是：
    A．逐渐变短   B．逐渐变长   C．先变短后变长   D．先变长后变短

4．下列物体中，属于光源的是：
A、地球             B、金星           C、月亮           D、太阳
5．一位女士由于驾车超速而被警察拦住。警察走过来对她说：“太太，您刚才的车速是60千米每小时!”这位女士反驳说：“不可能的！我才开了7分钟， 还不到一个小时，怎么可能走了60千米呢？”从以上对话可知，这位女士没有理解下面哪个科学概念 ：
A．路程　　　　B．时间　　　C．速度　　　　D．质量 

6.将竹筷斜插在盛水的碗中，我们看到的竹筷的形状是 ：
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7．一条入射光线跟平面镜的夹角是60°，则它的反射角为 ：
A．30°            B．60°        C．90°              D．120°
8．目前光污染越来越严重，白亮污染是普遍的一类光污染，建筑物的玻璃幕墙、釉面砖墙、磨光大理石和各种涂料都能造成白亮污染，形成白亮污染的主要原因是由于： 

A．光的折射     B．光的反射    C．光有能量    D．光沿着直线传播
9．我国的卫星通信技术拥有自主知识产权，在世界处于领先地位。在北京发射的信号通过通信卫星会转到上海被接收，实现这种信号传递的是：
A.超声波          B.次声波        C. 声波         D. 电磁波
10．如图所示是某同学用眼看物体的光线的传播情况，则该同学是：
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    A．近视眼，应戴凸透镜进行矫正

B．远视眼，应戴凸透镜进行矫正 
C．近视眼，应戴凹透镜进行矫正
D．远视眼，应戴凹透镜进行矫正

11. 在电视连续剧《西游记》里，常常有孙悟空“腾云驾雾”的镜头，这通常是采用“背景拍摄法”：让“孙悟空”站在平台上，做着飞行的动作，在他的背后展现出蓝天和急速飘动的白云，同时加上烟雾效果；摄影师把人物动作和飘动的白云及下    面的烟雾等一起摄人镜头。放映时，观众就感觉到孙悟空在腾云驾雾。这里，观众所选的参照物是：
  A．飘动的白云    B．平台    C． “孙悟空”      D．烟雾
12.关于力的说法正确的是：
A.没有物体,也会有力的作用。

B.力是物体对物体的作用,所以彼此不直接接触的物体之间没有力的作用。

C．在发生力的作用时，必定可以找到此力的施力物体和受力物体。

D．力作用在物体上，只能使物体从静止变为运动。

13．两手同时用4.9牛的力分别向相反方向拉一弹簧秤的秤钩和秤环，弹簧秤的读数为：
A．0


B．4.9牛


C．2.45牛


D．9.8牛

14．假设一切物体间的摩擦力都突然消失，则下列哪一现象不可能发生是：
A．停在水平路面上的汽车无法开动
   B．手无法拿笔写字

C．沿铁轨方向的微风会吹动火车


D．人站在地面上对地面无压力
15．一名中学生的体重可能为：
     A．4牛            B．40牛          C．400牛         D.4000牛

16. 在下面四个力中,使受力物体运动状态发生改变的是：
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  手拉弹簧的拉力          人对跳板的压力    手对弓的拉力         磁铁对小铁球的吸引力    
       A                   B        C                  D
17.下列现象不属于惯性现象应用是的：
   A. 用手拍打衣服上的灰尘              B. 运动员采用助跑跳远
   C. 锤头松了,将锤柄在地上撞击几下     D. 骑自行车时为了减速捏刹车闸

18. 下列不属于青春期发育特点的是：

A）出现第一特征       B）大脑结构和功能发育较快

C）男子开始出现遗精   D）女子开始出现月经

19.小明是一位象棋爱好者,在看体育频道的棋类节目时,他观察到电视上棋手进行大盘讲解时,那一个个硕大的棋子可以在竖直的棋盘上来回移动,而且不会掉下来,原来棋盘和棋子都是用磁性材料做成的,棋子不会掉下来的原因是：
A. 棋子受到的摩擦力小于它的重力   B. 棋子受到的摩擦力等于它的重力

C. 棋子受到的摩擦力大于它的重力   D. 棋子在棋盘上不受重力的作用

20. 戴蓝色镜片的眼镜看红领巾是：
A. 黑色            B. 蓝色          C. 红色           D. 紫色
21. 被子植物和哺乳动物的受精场所分别是： 

A、胚珠，输卵管   B、花粉管，输卵管　C、胚珠，子宫  D、花粉管，子宫
22. 我们吃的大米、面粉、大豆和花生的营养物质依次是植物种子的：
A、胚乳、子叶、子叶、胚乳    B、胚乳、胚乳、子叶、子叶

C、胚乳、子叶、子叶、子叶    D、子叶、胚乳、胚乳、胚乳
23. 甲、乙两只狗相距60千米，两狗正以30千米／时的速度相向而行，在甲狗的头上立着一只鸟，当狗运动时，它以60千米/时的速度向乙狗飞去，当到达乙狗后，又立即返回，速度仍为60千米／时，如此在两狗之间来回飞，当两狗相遇时，鸟飞过的路程为 ：
A．30千米    B．45千米      C．60千米    D．90千米
24. 一个物体通过焦距为f的凸透镜成像，当物距u=20厘米时，在光屏上形成一个缩小的实像，则有：

    A．f<l0厘米    B．f=10厘米    C．f>10厘米    D．f=20厘米

25.下列运动不是机械运动的是： 

    A．太平天国运动  B．飞机升空    C．飞行的子弹    D．地球公转：

二、填空题(本题共有20空，每空1分，共20分)
26．下面是小钟同学写的一篇日记，请你把它填完整：

4月25日             天气：晴

今天吃过晚饭，妈妈去削甘蔗给我吃。我发现甘蔗节上已长出了长长的芽，大概现在天气比较热，甘蔗有了合适的        后就开始发芽了。课本上讲，甘蔗属      子叶植物（填“单”或“双”），是我们家乡的特产之一，听老师说，在古代时，临平的甘蔗曾作为贡品给皇帝吃呢！

吃甘蔗时，我把甘蔗汁滴到了玻璃台板上，形成一个小小水滴，小水滴中间    四周     （填“厚”或“薄”）。稍稍抬起玻璃台板，透过小水滴，发现下面垫着的报纸的字是         的（填“正立”或“倒立”）；是        的（填“放大”、“缩小”或“等大”），看到的是      像（填“虚”或“实”），这时，小水滴起了       镜的作用。
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27．2005年被定为“国际物理年”，4月18日（爱因斯坦逝世50周年纪念日）举行了主题为“物理照耀世界”的全球性光信号接力活动。从美国普林斯顿发出一束光，经太平洋到我国上海，并在我国各省市传递后回到普林斯顿，历时正好一天。这个过程中，光传播的总路程约为______m。
28． 2005年春节晚会上，一群风华少女用精美绝伦的舞蹈把我国佛文化中的“千手观音”演绎得淋漓尽致，给人以美的熏陶，善的启迪。

A．如图所示观众看不见邰丽华（领舞者）身后的其他舞蹈者，这是因为光的            的缘故。
B.佛光普照，梵音如丝，聆听脱俗乐音，我们能分辨出究竟是何种乐器在发声，因为不同的乐器发声，其      是不同的。（填“音调”、“音色”、或“响度”）。
C.聋哑少女听不清声音，她们是如何感知音乐节奏的？训练中，技术人员通过加大音量，使音箱、舞台产生        ，从而使靠在音箱上或站在舞台上的聋哑少女感觉到音乐节奏的变化。
29. 现在在市场上可买到这样一种观赏植物：把它剪一段插入水中，过几天后就会长出根来，然后移入土壤中就成为一新的植株。这种繁殖方法叫       。
30. 重力的施力物体是     ，方向总是       。

[image: image5.png]


31.如右图弹簧秤的量程是__________，最小刻度是__________，物体对弹簧秤的拉力为__________牛。
32. 影响滑动摩擦力大小的因素是     和     ，鞋底下做有花纹是为了     。
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33. 烧锅炉时，用铲子送煤，当铲子停在灶前，煤由于_   _继续运动而进入灶内。
34.如右图所示，为两块交通标志牌，方牌的含义是         圆牌的含义是           

35．有一根羽毛从空中匀速直线下落，所受阻力为0.0098牛顿，则这根羽毛的质量为   克。
36.在一堵高墙前，小赵拍了一下手，马上他就听到回声。若他距高墙为170米，当时声速为340米/秒，则拍手后       秒钟他听到回声。
37.在下列动物中，胚胎发育属于卵生的是       ，属于胎生的是          。

①龟；②猫；③鲸；④啄木鸟；⑤蝙蝠；⑥东北虎；⑦草鱼；

⑧牛蛙；⑨鸭嘴兽

三、作图题（第38题3分，第39题2分，共5分）
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四、实验探究题（本题共4空，每空2分，共8分）

40.为了探究压力的作用效果与哪些因素有关，某些同学把用若干个用相同材料制成的不

    同物体放在同一水平细沙面上，进行了三组实验，并记录有关数据分别如表一、表二、表三所示。实验时仔细观察沙面的凹陷程度，并通过比较，发现每一组沙面的凹陷程度相

    同，而各组间却不同。第一组凹陷程度最大，第二组次之，第三组最小。

表一        

	实验序号
	压力(牛)
	受力面积(厘米2)

	1
	6.0
	10

	2
	9．0
	15

	3
	12
	20


表二
	实验序号
	压力(牛)
	受力面积(厘米2)

	4
	3.0
	10

	5
	4.5
	15

	6
	6.0
	20


表三
	实验序号
	压力(牛)
	受力面积(厘米2)

	7
	3.0
	20

	8
	4.5
	30

	9
	6.0
	40


(1)分析比较实验序号__________及观察到的现象，可得出的初步结论是：受力面积相同，压力越大，压力的作用效果越显著。

(2)分析比较实验序号__________及观察到的现象，可得出的初步结论是：当压力相同时，受力面积越小，压力的作用效果越显著。    
(3)请进一步综合分析比较表一、表二、表三的数据及观察到的现象。并归纳得出结论是：①分析比较实验序号__________及观察到的现象，可初步得出：单位面积上所受的压力相同时，压力作用效果相同；②分析比较表一、表二、表三及观察到的现象，
可初步得出：单位面积上所受的压力越大，压力的作用效果__________(填“越显著”、“越不显著”或“相同”)。

五、计算题（第1题6分，第2题4分，共10分）
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41.一辆轿车在水平路面上匀速直线行驶，轿车上的速度表如图22所示。

求：⑴轿车行驶的速度是多少米/秒？（2分）
⑵在2min内轿车行驶的路程是多少千米？（4分）
42. 汽车的质量为2．5吨，则它在地球表面所受的重力为多少牛顿?





























































































39、作出用20牛的力与地面成


30度角向右上方拉小车的


力的图示











38、有一光源S在平面镜前，经平面镜的一束反射光如下图所示，根据平面镜成像的特点确定光源位置，并完成光路图
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